

УЧИТЬСЯ В РОССИИ



До начала учебного года осталось почти три недели. 77 студентов из Латвии начнут его в российских вузах. Это те умницы и умники, которые успешно прошли конкурс по программе Минобрнауки РФ. Вчера их чествовали в посольстве России в Латвии.

«Если не сведут с ума римляне и греки»

Каждую весну сотни латвийских учащихся выпускных классов борются за право бесплатного обучения в крупнейших российских вузах. В этом году на 80 мест претендовал 171 школьник из разных городов. Отбор был серьезным, прошли лишь те аттестаты, где красовались отметки 9-10.

Как признались в беседе с «Вестями Сегодня» вчерашние выпускники, переезд в Россию и жизнь в общежитии их не пугают. Наоборот, многие с нетерпением ждут начала учебного года и новых ощущений, чтобы через несколько лет вернуться назад экологами, экономистами, языковедами, программистами.

Посол Александр Вешняков вместе со словами напутствия будущим студентам рассказал, что конкурс был не простой — по 5-6 человек на место в таких популярных направлениях, как экономика и гуманитарные профессии (изобразительное искусство, медицина, политология): «В России сложилось устойчивое мнение, что латвийские студенты — люди с позитивным имиджем: целеустремленные, настойчивые, с хорошими базовыми знаниями и активной социальной позицией».

На родину к Канту

Как и в прошлые годы, самое большое число претендующих было на учебу в Балтийском федеральном университете им. Канта в Калининграде (поступили 11 человек). Традиционно большое количество абитуриентов поступает в Санкт-Петербургский госуниверситет (8 человек), Госуниверситет морского-речного флота им. Макарова, в простонародье Макаровка (6 человек), Псковский госуниверситет (4 человека). Но география вузов намного шире: Москва, Санкт-Петербург, Тверь, Самара, Смоленск, Краснодар, Мурманск, Томск, Йошкар-Ола.

По словам одного из членов жюри конкурса Дмитрия Гущина, у сегодняшних победителей не будет проблем с трудоустройством в России. «Я прочитал, что победитель Всемирной олимпиады по математике Алексей Заякин, поступивший в ЛУ, сомневается, сможет ли он после окончания вуза найти себе работу. Если вы свяжете жизнь с РФ, то перед вами таких проблем стоять не будет», — сказал он.

Возвращайтесь — вас ждут

Представитель правления латвийского Общества русской культуры Елена Матьякубова, наоборот, считает, что студенты должны возвращаться в Латвию. «Нам не хватает прекрасных специалистов в отраслях производства, обслуживания. Поэтому возвращайтесь домой, потому что у вас особая миссия — вы посланцы русской культуры из Латвии. И ваша задача — объединить интеллигентных культурных людей всех стран мира», — обратилась она к абитуриентам.

По ее словам, у поступивших есть уникальная возможность не только учиться в самых престижных вузах, но и подпитаться богатейшей русской культурой, посещая театры, концерты, музеи. Она призналась, что лучших было выбрать очень сложно: «Вы не представляете, как мы спорили за сотую долю после запятой в среднем балле. Какую роль играла даже оценка по рисованию и спорту для тех, кто поступал на экономический или математический факультет».

Те, кто хочет принять участие в отборе уже на следующий учебный год, нужно уже буквально с сентября приступать к трудам над оценками, участвовать в выставках и олимпиадах: отборочная комиссия начинает работу в марте. И количество вакантных бесплатных мест, как рассказал газете «Вести Сегодня» Гущин, с каждым годом все меньше, а желающих больше.

КУДА ПОДАВАТЬ ДОКУМЕНТЫ

Информация о начале отбора каждый год публикуется в нашей газете «Вести Сегодня», также делаются объявления на радио. Раньше комиссия заседала в мае, а в этом году — в марте. Как будет в следующем приемном году, пока неизвестно. Но адрес приема документов один: Русское общество в Латвии, которое находится в Риге на ул. Смилшу, 16.

А ЧТО В РОССИИ?

Алексей Соловьев, выпускник МИФИ:

— Когда я собирался в Москву, не понимал, что меня ждет впереди — огромный город, другие люди, с другим менталитетом. Первая сессия, первые сданные экзамены и даже первые двойки. Не стоит переживать — мы всей группой по матанализу и по физике их нахватили. (Смеется.) Мы действительно несем нашу прибалтийскую культуру в РФ.

Оксана Обухович, выпускница ВГИКа:

— Не верю, что окончила ВГИК. У меня красный диплом. Искренне старалась посещать все пары. Мне нравилось учиться, впитывала, обогащалась знаниями. Поступила в Александрийский театр, хотя там был очень большой конкурс, и в магистратуру. А вот теперь и мои друзья по театральной студии «Реверанс» Екатерина Прокопец, Артур Чех также стали российскими студентами.

Полина ЭЛКСНЕ